

Ювілеї

О.О. Другов, М.М. Квасній

Наукові здобутки Львівського інституту банківської справи УБС НБУ (до 70-річчя з дня заснування)



У травні 2010 р. відзначив 70-річчя з дня заснування Львівський інститут банківської справи Університету банківської справи Національного банку України. Розпочавши свою діяльність як обліково-кредитне училище у 1940 р., з 2007 р. – це інститут у складі Університету банківської справи Національного банку України.

За 10 років функціонування навчального закладу як вищого наукова діяльність інституту характеризується значними результатами. В інституті розроблено та виконано 42 науково-дослідні теми. З них – 17 на замовлення Національного банку України, 9 – на замовлення Університету банківської справи НБУ, 3 – за госпдогвірною тематикою, 13 – ініціативних.

Упродовж десяти років співробітниками інституту підготовлено та видано 74 монографії, 129 навчальних посібників, 24 підручники, 13 препринтів, 21 збірник наукових праць. Високі показники також і якісні, що підтверджують відзнаки Форуму видавців підручників: «Наукознавство» В.С. Марцина – номінація «Най-своєчасніша книга року» та «Корпоративна соціальна відповідальність» за редакцією Т.С. Смовженко. – «Краща книга 2009 року».

За роки свого функціонування організовано та проведено 58 наукових заходів викладачів та студентів, у тому числі 31 конференцію, 27 семінарів та круглих столів. Організовано та проведено ряд засідань координаційної ради науково-навчального комплексу «Економосвіта» та конкурсів студентських наукових робіт.

Упродовж десяти років проведено 41 засідання постійно діючого семінару «Проблеми формування і розвитку банківської системи України та механізми їх вирішення» Львівського інституту банківської справи та Інституту регіональних досліджень НАН України, на яких заслухано та обговорено низку наукових доповідей та повідомлень з актуальних питань банківництва та інших галузей економічної науки, розглянуто результати дисертаційних досліджень.

Обміну думками та виробленню підходів до розв'язання актуальних проблем фінансово-банківської сфери сприяли проведені Інститутом всеукраїнські та міжнародні конференції.

Розв'язання проблем становлення соціально орієнтованої ринкової економіки в Україні потребує наукового забезпечення, тому основна увага в інституті спрямовується на формування наукових шкіл як основи наукового потенціалу інституту. Провідні вчені інституту д.е.н., професор Б.Ф. Усач, д.е.н., професор, В.С. Марцин, д.е.н., професор Р.А. Слав'юк розвивають як власні напрями економічної науки, так і інтегрують науково-дослідні колективи інституту для роботи над основним науковим напрямом – банківництво в системі сталого економічного розвитку.

Динамічно розвиваючись, Інститут оновлює структуру. З вересня 2009 року в Інституті функціонує наукова лабораторія, яка працює над проблематикою «Моделювання та прогнозування динаміки грошових потоків» та «Статистичного аналізу характеристик портфеля при різних мірах ризику». Основна увага зосереджена на моделюванні та прогнозуванні грошових потоків на основі статистичного аналізу, побудові функції стану та рівняння динаміки банківської системи, аналізі

© О.О. Другов, М.М. Квасній, 2010.

та моделюванні динаміки банківської системи із врахуванням структурних змін, формуванні та використанні моделей впливу монетарної політики НБУ на розвиток банківської системи. Адаптовано інструменти природничих наук: теорію катастроф та термодинамічні підходи опису фазових переходів до дослідження фінансово-економічних процесів, які мають нестійкий характер або мобільних процесів, що змінюються як за напрямом, так і за структурою. Побудовано оцінки оптимальних портфельів та ефективної множини за допомогою мінімізації VaR та CVaR, досліджено їх властивості, побудовано тести для портфельів та їх характеристик, розроблено контрольні карти для аналізу. Триває робота над розробкою динамічної теорії портфеля. Функціонування наукової лабораторії сприяє інтеграції навчальної та наукової діяльності, впровадженню наукових результатів у навчальний процес.

Львівський інститут банківської справи УБС НБУ об'єднує потенціал свого закладу з іншими навчальними закладами та науковими установами для забезпечення підготовки фахівців економічного профілю вищої кваліфікації; організації наукових досліджень та апробації їх результатів; проведення наукових заходів (симпозіумів, конференцій, семінарів, круглих столів), підготовки та видання науково-навчальної літератури, розвитку міжнародного співробітництва. Яскравим прикладом є діяльність науково-навчального комплексу «Економосвіта», що консолідує зусилля Інституту регіональних досліджень НАН України, Інституту економіки та менеджменту Національного університету «Львівська політехніка», Тернопільського національного економічного університету, Львівської державної фінансової академії, Львівської комерційної академії, Державної вищої школи (м. Ярослав, Польща) та Львівського інституту банківської справи УБС НБУ. Упродовж свого функціонування пріоритети діяльності спрямовано на вирішення фундаментальних та прикладних проблем фінансово-економічного розвитку в умовах глобалізації та трансформації, розробку теоретико-методологічних основ та практичних рекомендацій. За період діяльності науково-навчального комплексу «Економосвіта» виконано науково-дослідні роботи по 23 темах, підготовлено 42 наукових та науково-педагогічних працівників вищої кваліфікації, організовано роботу 22 філій кафедр у рамках комплексу, видано 145 монографій, 170 підручників та посібників, 53 наукових збірників. Загалом, у періодичних наукових виданнях, засновниками яких є учасники комплексу, опубліковано понад 300 наукових статей, авторами яких є працівники установ – учасників комплексу. Результативною є також інтеграція зусиль у роботі спеціалізованих вчених рад по підвищенню кваліфікації науково-педагогічних працівників, залученню членів комплексу до викладання спецдисциплін, керівництва науковими та магістерськими роботами. Підвищенню ефективності наукової роботи сприяють організовані в рамках комплексу більше 50 наукових конференцій, 38 семінарів, 12 круглих столів. Не менш плідною є і співпраця в сфері міжнародного співробітництва. Тільки упродовж 2008-2009 рр. реалізовано 11 міжнародних проектів, видано 120 спільних публікацій, організовано 8 конференцій закордоном, 7 літніх шкіл, практику та стажування як студентів, так і викладачів.

Активно розвивається міжнародна наукова співпраця Інституту. Основним закордонним партнером обрано Краківський економічний університет, за участю кафедр якого формуються спільні міжнародні наукові колективи.

Упродовж свого функціонування Інститут реалізує інтеграцію вузівської та академічної науки на основі пріоритетних напрямів наукових досліджень, єдиних тематичних планів наукових досліджень Національного банку України, річних планів наукової роботи Інституту, укладених договорів про виконання науково-дослідних тем та індивідуального наукового пошуку працівників. Комплексний підхід до організації наукової роботи Львівського інституту банківської справи УБС НБУ та його інтеграція з іншими вищими навчальними закладами та науковими установами забезпечує швидкі темпи зростання, фундаменталізацію наукових результатів та умови формування наукових шкіл.

Надійшло 30.05.2010.